

# 银川发布20条举措促工业经济稳增长

本报讯（记者 张雪梅）11月15日，记者从银川市相关部门了解到，《银川市进一步促进工业经济平稳增长的若干措施》日前发布，涉及鼓励工业企业稳产增产、加大工业项目投资建设、推进工业企业发展提质增效等七大方面20条具体措施，全力促进工业经济平稳增长。

其中，在鼓励工业企业稳产增产方面，对2022年四季度产值增速超过30%的银川市级“白名单”工业企业，按照产值增长部分的0.2%、最高不超过100万元给予增产奖励。支持企业跨台阶发展，对年度产值首次突破10亿元、30亿元、50亿元、100亿元的企业，分别给予20万元、60万元、100万元、200万元奖励；鼓励企业扩规提速，助力企业新量增加和存量提升，对当年纳规入库的工业企业一次性给予15万元奖励；对当年产值1亿元以上，增

速超过市级产值平均水平的工业企业，按照年产值增量的0.2%给予奖励，单个企业不超过100万元。

加大招商引资力度，在各县（市、区）、园区项目招商引资奖补政策的基础上，对新引进区外投资额度3000万元以上的工业项目，按照当年入库工业投资总额（不含土地出让金和政府代建厂房投资）的0.2%、单个企业年度不超过200万元给予奖励。支持企业加快技术改造，鼓励企业加速提升装备水平、优化工艺流程，支持企业采用先进、高端、适用的技术装备，特别是首台（套）技术装备、首批次新材料和首版次软件产品的应用，对通过淘汰老旧设备实现设备更新的企业，按照新设备购置金额实际支付的10%、最高不超过300万元给予补贴。其他入库固定资产投资500万元以上的技改项目，按照设备投资额的3%给予补助，单

个企业最高不超过200万元。

持续优化营商环境，降低企业生产运营成本，对受疫情影响未能及时缴费的制造业企业，用电、用水、用气“欠费不停供”，缓缴期可延续至2022年12月底，缓缴期间免收滞纳金，鼓励有条件的工业园区为困难工业企业减免租金，切实减轻企业负担。持续落实好自治区产业电价政策，对新型材料、数字信息等行业按照单位用电效益给予支持。对2022年四季度工业产值分别突破10亿元、5亿元、2亿元且增速超过20%的工业企业，给予每家企业四季度物流总支出的10%，最高分别不超过20万元、10万元、5万元的物流补贴。对疫情期间“白名单”工业企业用于员工住宿、防疫物资使用等方面产生的费用进行补贴，按照企业实际缴纳社保人员数量，按照500元/人一次性补贴给企业。

## 12.4万英镑，今年以来单次额度最高！ 这批销往英国的宁夏葡萄酒刷新纪录



银川海关工作人员对出口葡萄酒进行查验。受访单位供图

本报讯（记者 赵锐）11月15日，记者从银川海关获悉，一批由宁夏西鸽酒庄有限公司生产、货值约12.4万英镑的葡萄酒经兴庆海关查验合格后，已起运发往英国。据悉，这批货刷新了今年以来宁夏单批次葡萄酒出口额最高纪录。

“受疫情和物流成本上涨等影响，上半年我们的葡萄酒出口不太顺利，多亏银川海关等相关部门及时提供政策帮扶，并在通关便利化方面给予帮助，使产品在疫情期间也能快速出口，让我们对进一步拓展海外市场充满了信心。”宁夏西鸽酒庄有限公司出口总监陈仙妮介绍，该公司目前已接到多批海外订单，后期出口量还将大幅增长，今年葡萄酒出口额预计比去年增长550%以上。

“为了保障和促进宁夏葡萄酒出口稳增长，我们积极拓展政策红利。国务

院关税税则委员会发布的《关于2022年关税调整方案的通知》显示，由银川海关报送的有关酿酒用橡木桶关税税率的建议被采纳，酿酒用橡木桶进口税率由12%降至5%，这对进一步降低宁夏相关企业生产成本、提高产品竞争力意义深远。”银川海关有关负责人告诉记者，海关设立了绿色通道，优先受理葡萄酒企业报检，优先办理检验检疫业务，对需要签发品质证书、V1证书的企业加急开展品质检测，及时出具通关证书，最大程度为企业节约通关成本。与此同时，银川海关有针对性地加大政策、信息和技术支持力度，收集主要出口地区最新法律法规及贸易措施动态变化，及时指导企业采取有效应对措施；开展出口前业务指导，向首次出口企业细致解答各项业务、政策等，引导企业更好地与境外客户对接，规避风险。

## 宁夏盲人按摩医院项目获批复

本报讯（记者 裴艳）11月15日，自治区发展改革委发布消息，根据自治区政府决策，结合《国家发展改革委办公厅 中国残联办公厅关于“十四五”省级盲人按摩医院支持项目的通知》，为推动我区盲人按摩人员集中执业、就业，提高就业质量和水平，增强视力残疾人自我发展能力，同意实施宁夏盲人按摩医院项目。

据介绍，项目建设地点位于银川市金凤区满城南街与卫远路交叉处西北角，东临满城南街、西临碧桂园嘉誉里小区、北临在建民生雅兰苑小区、南临卫远路，用地范围和规模由自然资源部门具体确定。

## “关爱中老年眼健康扶贫助残公益行”项目启动 我区贫困白内障患者可免费手术

本报讯（记者 方海鹰）记者11月15日获悉，为帮助中老年白内障患者重见光明，宁夏残疾人福利基金会与宁夏春裕农业科技有限公司合作，启动实施“关爱中老年眼健康扶贫助残公益行”项目，计划为700名符合条件的中老年白内障患者免费实施复明手术。

根据宁夏残联印发的《关于做好白内障复明手术项目对象筛查工作的通知》，此次救助对象为具有宁夏户籍、年龄50—80周岁、身体条件适宜手术、家庭贫困的白内障患者。项目实施时间为1年，自2022年12月1日起至2023年11月30日。定点医院为银川进川医院，位于银川市金凤区正源南街919号。人员初筛工作由各县（市、区）残联组织，复筛由宁夏残疾人福利基金会根据各地初筛人数情况，组织安排手术定点医院专家前往各地集中开展。